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Χοντρό παιγνίδι με την αγορά γης και σε τμήμα των Νομών Αρκαδίας και Λακωνίας  σε μία
έκταση 1.145.000 στρεμμάτων είναι επι θύραις. Πρόκειται για ένα χώρο στο οποίο
εκτείνεται το «Οικολογικό Πάρκο Όρους Πάρνωνα και Υγροτόπου Μουστού», που
περιλαμβάνει 3 περιοχές του Δικτύου Natura 2000, ευρωπαϊκού προγράμματος για την
αποτελεσματικότερη προστασία των απειλούμενων ειδών και οικοτόπων, για τη διατήρηση
της βιοποικιλότητας και τη γενικότερη προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. Το
συγκεκριμένο πάρκο συνιστά, επίσης, μια από τις 27 «προστατευόμενες περιοχές» της
χώρα μας, που ιδρύθηκαν με το Νόμο 3044/2002, ο οποίος προσδιόρισε και τα εξωτερικά
τους όρια.      Για τη συγκεκριμένη περιοχή εκπονήθηκε το 1999 -και κατόπιν εγκρίθηκε-
Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη (ΕΠΜ). Σύμφωνα με τα νομίμως προβλεπόμενα, η πρόταση
οριοθέτησης ζωνών προστασίας που υπήρχε στο σχέδιο Κοινής Υπουργικής Απόφασης
(ΚΥΑ) της ΕΠΜ με τις επιτρεπόμενες ανά ζώνη χρήσεις και περιορισμούς, πέρασε από
δημόσια διαβούλευση. Έκτοτε, η έκδοση Π.Δ. ή έστω ΚΥΑ για τον χαρακτηρισμό της
περιοχής εκκρεμεί. Το θέμα ήταν σε αδράνεια για πολλά χρόνια (από το 2002) εωσότου το
νέο Δ.Σ. του φορέα διαχείρισης της περιοχής το ανακίνησε αμέσως μετά τη συγκρότησή
του βάσει του ΦΕΚ 47/11-2-2010. Πράγματι, το σχέδιο ΚΥΑ τέθηκε και πάλι προς υπογραφή
από τις κ.κ. Υπουργούς ΠΕΚΑ και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ως κατεπείγον, διότι
στις 8-8-2010 λήγει η τελευταία σύννομη παράταση της αναστολής οικοδομικών αδειών
γύρω από τον υγρότοπο Μουστού, μέσα στις προτεινόμενες από την ΚΥΑ ζώνες
προστασίας.      Ήδη  ελάχιστος χρόνος απομένει ως τις 8-8-2010, ημερομηνία μετά την
οποία θα μπορούν ελεύθερα να εκδίδονται οικοδομικές άδειες μέσα στις προτεινόμενες
ζώνες προστασίας γύρω από τον υγρότοπο Μουστού, γεγονός που θα συρρικνώσει και θα
υποβαθμίσει το προστατευτέο αντικείμενο     Η μη υπογραφή της ΚΥΑ έχει ως συνέπεια
περιοχές με μεγάλο περιβαλλοντικό ενδιαφέρον, (Πόρτες, Μουστός, Μπαταρόλα κλπ) να
γίνονται βορά στα νύχια των καταπατητών και φερόμενων ως "ιδιοκτητών".
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